

**В Следственное управление Следственного
комитета РФ по Свердловской области**
г. Екатеринбург, ул.Щорса,18

**В Прокуратуру Ленинского района г.
Екатеринбурга**
г. Екатеринбург, ул. Академика Шварца, д.14б

ЗАЯВИТЕЛЬ:

30.06.1982г.р., место рождения

Адрес:

Фактически адрес:

Телефон:

Эл.почта:

**ЖАЛОБА
на бездействие судебных приставов-исполнителей Ленинского РОСП г.
Екатеринбурга по вопросу взыскания алиментов**

Судебным приставом Ленинского района г. Екатеринбурга было возбуждено исполнительное производство о взыскании алиментных платежей с должника на основании судебного приказа, выданный мировым судьей № 4 Ленинского района г. Екатеринбурга.

По каким-то невыясненным обстоятельствам, исполнительное дело было приостановлено.

Административным истцом была подана жалоба на бездействие судебных приставов.

Прокуратура Ленинского района г. Екатеринбурга в адрес получателя алиментов было направлено письмо, где Прокуратура подтвердила факт бездействия приставов.

После этого судебные приставы не проявили никакой активности по взысканию алиментов с должника.

Ленинским районным судом г. Екатеринбурга было вынесено решение в отношении судебного пристава-исполнителя.

Истец подавала заявление в ФССП предоставлении информации о ходе рассмотрения исполнительного производства. В данном заявлении содержалось требование о предоставлении расчета задолженности.

ФССП по Ленинскому району г. Екатеринбурга предоставило сводку о ходе исполнительного производства, где не содержится никакой конкретики по действиям судебных приставов. Отсутствует расчет задолженности.

В настоящий момент, судебные приставы-исполнители Ленинского РОСП г. Екатеринбурга не предоставили мне расчет задолженности по алиментам. На протяжении 10 лет судебные приставы не выполняют свою работу должным образом. На звонки не отвечают, лично не принимают, документы каким-то непонятным образом по почте им не приходят.

Согласно ст. 102 Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ "Об исполнительном производстве", при повышении величины прожиточного минимума судебный пристав-исполнитель в рамках исполнительного производства либо организация или иное лицо, которым направлен в случаях, установленных частью 1 статьи 9 и пунктом 8 части 1 статьи 47 настоящего Федерального закона, исполнительный документ (копия исполнительного документа), производит индексацию алиментов, взыскиваемых в твердой денежной сумме, пропорционально росту величины прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения, установленной в соответствующем субъекте Российской Федерации по месту жительства лица, получающего алименты, а при отсутствии в соответствующем субъекте Российской Федерации указанной величины пропорционально росту величины прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения, установленной в целом по Российской Федерации. О такой индексации указанные лица обязаны издать приказ (распоряжение), а судебный пристав-исполнитель обязан вынести постановление.

Размер задолженности по алиментам определяется в постановлении судебного пристава-исполнителя о расчете и взыскании задолженности по алиментам исходя из размера алиментов, установленного судебным актом или соглашением об уплате алиментов.

Размер задолженности по алиментам, уплачиваемым на несовершеннолетних детей в долях к заработку должника, определяется исходя из заработка и иного дохода должника за период, в течение которого взыскание алиментов не производилось. Если должник в этот период не работал либо не были представлены документы о его доходах за этот период, то задолженность по алиментам определяется исходя из размера средней заработной платы в Российской Федерации на момент взыскания задолженности.

В случае злостного уклонения от уплаты алиментов должник может быть привлечен к уголовной ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Судебные приставы не привлекали к уголовной ответственности должника и не выполняли должным образом свою работу по его розыску. Они два раза выходили на место его жительства, он им не открывал дверь, и они уходили. Вот и вся их работа.

К тому же, должник перед этим однажды явился к приставам и показал издали какие-то квитанции, что он якобы на мой счет перечислил определенную сумму денег и приставы не удостоверившись в правдивости данных слов, засчитали вымышленную сумму, как оплата долга по алиментам.

Причем на судебном заседании в Ленинском районном суде г. Екатеринбурга мы предоставили выписку по счету, что суммы, на которые ссылается пристав (когда должник якобы принес квитанции), отсутствуют. Эти денежные средства мы не получали.

Судебные приставы должны были руководствоваться "Методическими рекомендациями по порядку исполнения требований исполнительных документов о взыскании алиментов" (утв. ФССП России 19.06.2012 N 01-16), где в п.5.1 сказано: «в

рамках исполнения исполнительных производств о взыскании алиментов судебному приставу-исполнителю необходимо производить расчет задолженности по алиментам с периодичностью не реже одного раза в квартал и оформлять соответствующим постановлением».

Однако, по сей день расчет задолженности произведен не был, что говорит о явном нарушении закона со стороны судебных приставов.

Согласно ч.1 ст. 12 Федерального закона от 21.07.1997 N 118-ФЗ "Об органах принудительного исполнения Российской Федерации", в процессе принудительного исполнения судебных актов и актов других органов, предусмотренных Федеральным законом "Об исполнительном производстве", судебный пристав-исполнитель:

- принимает меры по своевременному, полному и правильному исполнению исполнительных документов;
- предоставляет сторонам исполнительного производства (далее - стороны) или их представителям возможность знакомиться с материалами исполнительного производства, делать из них выписки, снимать с них копии;
- рассматривает заявления сторон по поводу исполнительного производства и их ходатайства, выносит соответствующие постановления, разъясняя сроки и порядок их обжалования;
- обязан взять самоотвод, если он заинтересован в ходе исполнительного производства либо имеются иные обстоятельства, вызывающие сомнения в его беспристрастности;
- получает и обрабатывает персональные данные при условии, что они необходимы для своевременного, полного и правильного исполнения исполнительных документов, в объеме, необходимом для этого;
- объявляет розыск должника по исполнительному документу, его имущества или розыск ребенка по исполнительному документу, содержащему требование об отобрании или о передаче ребенка, порядке общения с ребенком, требование о возвращении незаконно перемещенного в Российскую Федерацию или удерживаемого в Российской Федерации ребенка или об осуществлении в отношении такого ребенка прав доступа на основании международного договора Российской Федерации, и осуществляет такой розыск в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- осуществляет межгосударственный розыск лиц в соответствии с международными договорами Российской Федерации и взаимодействие по вопросам межгосударственного розыска с компетентными органами иностранных государств в порядке, предусмотренном международными договорами Российской Федерации;
- осуществляет на основании судебного акта по гражданскому делу розыск гражданина - ответчика и (или) ребенка в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому

регулированию в сфере обеспечения установленного порядка деятельности судов и исполнения судебных актов и актов других органов;

- осуществляет производство по делам об административных правонарушениях в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях;
- при выявлении признаков преступления составляет сообщение об этом и направляет его начальнику органа дознания (старшему судебному приставу) для принятия решения в порядке, установленном уголовно-процессуальным законодательством.

Немаловажным следует сказать, что в настоящий момент дело было прекращено в виду совершеннолетия моего ребенка. И пристав считает, что на данный момент взыскателем по долгу будет считаться именно мой совершеннолетний сын.

Судебные приставы считают, что за ребенком, которому причитаются выплаты сумм в качестве алиментов, фактически признается право собственности на эти суммы, а родители либо лица их заменяющие, являются лишь распорядителями денежных средств, расходование которых определено законом исключительно на содержание, воспитание и образование ребенка. Если право несовершеннолетнего ребёнка на получение алиментов в полном объеме не было реализовано до наступления его совершеннолетия, то после достижения совершеннолетия он может реализовать свое субъективное право в процессуальном порядке самостоятельно, т.к. по общему правилу права родителей как законных представителей прекращаются по достижении детьми возраста восемнадцати лет (совершеннолетия).

Однако, данное мнение пристава является ошибочным в виду следующего:

Взыскателем предъявлен к исполнению исполнительный лист выдан на основании вступившего в законную силу судебного акта о взыскании в ее пользу алиментов на содержание детей, который до настоящего не исполнен.

Мать ребенка единолично на протяжении более 10 лет несла расходы по содержанию общих с должником несовершеннолетних детей, тогда как на содержание детей должны были направляться, в том числе денежные средства, выплачиваемые должником в качестве алиментов.

В соответствии со ст.ст. 80-81 СК РФ, получателем алиментов является родитель, содержащий ребенка; он же является взыскателем в исполнительном производстве.

Образовавшаяся к моменту достижения ребенком совершеннолетия или моменту признания его дееспособным до достижения совершеннолетия задолженность по алиментам подлежит взысканию в пользу взыскателя на основании исполнительного документа. Недополучение взыскателем (получателем алиментов) средств на содержание ребенка от должника влечет дополнительное обременение взыскателя, так как алименты в силу закона должны уплачиваться регулярно и в полном размере. Соответственно, погашение образовавшейся задолженности по алиментам носит компенсационный характер для получения алиментов, и право требовать образовавшуюся задолженность при достижении ребёнком совершеннолетия у родителя, в чью пользу они взысканы, не утрачивается.

Таким образом, законодательство не предусматривает в качестве оснований для замены взыскателя в исполнительном производстве достижение совершеннолетия ребенком, на содержание которого взысканы алименты.

Необходимо добавить, что исполнительное производство было прекращено с суммой задолженности, которая не менялась. Также, сумма значительно разнится с суммами, которые указаны в постановлениях приставов.

Как можно было прекращать исполнительное производство, не зная при этом точную сумму задолженности по производству непонятно.

Следовательно, судебный пристав-исполнитель, должен возбудить исполнительное производство снова.

Согласно ст. 11 Федерального закона от 28.12.2010 N 403-ФЗ «О Следственном комитете РФ», В следственных органах Следственного комитета в соответствии с их полномочиями рассматриваются заявления и иные обращения, содержащие сообщения о преступлениях, ходатайства по уголовным делам, жалобы на действия (бездействие) и решения руководителей следственных органов Следственного комитета и следователей в порядке, установленном Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации. Решение, принятое руководителем следственного органа Следственного комитета или следователем, не препятствует обращению соответствующего лица к прокурору или в суд.

Поступающие в следственные органы и учреждения Следственного комитета иные заявления, обращения и жалобы рассматриваются в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Считаю, что судебные приставы-исполнители Ленинского РОСП г. Екатеринбурга неправомерно отказывают в возбуждении исполнительного производства и не предоставляют расчет задолженности на сегодняшний день.

На основании изложенного, руководствуясь действующим законодательством,

ПРОШУ:

- провести полную проверку указанных в жалобе обстоятельств в отношении судебных приставов-исполнителей Ленинского РОСП г. Екатеринбурга
- взять под полный контроль повторное возбуждение исполнительного производства (после наступления совершеннолетия ребенка)
- произвести перевод исполнительного производства в Главное управление ФССП по Свердловской области
- о результатах проверки и ходе принятых мер, сообщить по номеру телефона, указанному в шапке жалобы, а также путем направления почтовой корреспонденции или электронной почте

Дата, подпись